
Consiglio Comunale INT 68 / 2024

INTERPELLANZA 

OGGETTO:
EX ASILO PRINCIPE DI NAPOLI DI VIA ALESSANDRIA 12. QUAL E' IL SUO
DESTINO?

PREMESSO CHE

nel febbraio 2019 è stato sgomberato dalle forze dell’ordine l’ex asilo occupato di via Alessandria
12, dotato di un bel giardino all’interno;

un’occupazione abusiva durata più di 24 anni, in cui ci sono stati numerosi atti di illegalità a vario
titolo;

il 22 febbraio 2021 è stata approvata in Consiglio comunale la mozione n. 7/21 avente per oggetto
“Richiesta di destinazione a museo della Shoah o a Centro studi Primo Levi dei locali inutilizzati di
via Alessandria”;

CONSIDERATO CHE

erano seguite una serie di ipotesi e suggestioni sull’utilizzo dell’ex Asilo ubicato in Borgo Aurora,
quale un polo delle tecnologie o un centro di promozione sociale e culturale;

nel 2022 era emersa la volontà da parte dell’Amministrazione comunale di pubblicare un bando per
individuare un concessionario;

un bando oneroso per chi si aggiudicherà la gestione della struttura, che dovrà farsi carico degli
interventi di manutenzione straordinaria, tenendo presenti i vincoli imposti dalla Soprintendenza per
la salvaguardia della facciata; 
dopo tutte queste ipotesi è calato un silenzio assordante sul destino dell’ex Asilo di via Alessandria;

INTERPELLA

Il Sindaco e l'Assessore competente per sapere:

se l’Amministrazione comunale ha stabilito la destinazione d’uso dell’immobile;
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quando sarà pubblicato il bando per individuare un concessionario;

qual è lo stato dell’arte dell’immobile di via Alessandria, caratteristiche tecniche, danni e a quanto
ammonta la spesa per la ristrutturazione;

qual è il valore di mercato della struttura di via Alessandria 12;

se  ci  sia  intenzione  da  parte  dell’Amministrazione,  di  destinare  una  parte  della  fruizione
dell’edificio al quartiere

Torino, 01/02/2024 IL CONSIGLIERE
Firmato digitalmente da Giuseppe Ianno'

 

Pag 2 di 2


		2024-02-01T14:56:21+0100
	GIUSEPPE IANNO'


		2024-03-04T12:53:56+0000
	Timestamp-1




